

14-го Мая
1916 г.

РУССКИЙ ИНВАЛИДЪ

Суббота

№ 128

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА съ доставкою или пересылкою:

На годъ.	11 и.	10 и.	9 и.	8 и.	7 и.	6 и.	5 и.	4 и.	3 и.	2 и.	1 и.
р.	р. к.	р.	р. к.	р.	р. к.	р.	р. к.	р.	р. к.	р.	р. к.
Въ Россіи....	9	8 50	8	7 50	7	6 50	5 75	5	4 25	3 25	2 25

За границю... 15 14 — 13 12 — 11 10 — 9 — 8 6 50 5 — 3 50 2 —

Подпись без доставки не принимается.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ редакціи по 5ъ коп.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются въ конторѣ редакціи отъ 10 час. утра до 5 час. днѣа, Петроградъ, уголъ Литейного и Пантелеймоновской, № 21—14. Телефонъ 672.

ПЕТРОГРАДЪ.



ОБЪЯВЛЕНИЯ: 1) частныхъ объявленій взимается 1 коп. съ первого лота и по $\frac{1}{4}$ коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляра объявленія; 2) издаваемыя (т.-о. съ вызовомъ наследниковъ) — на основаніи цирк. Главн. Шт. 1900 г., № 282, должны быть доставляемы въ Главный Штабъ, съ приложениемъ за троекратное напечатаніе $\frac{1}{4}$ коп. съ каждой буквой и цифрами.

ПРИ ПЕРЕМѢЩѢ АДРЕСА упоминается: Петроградскою на иногороднаго и иногороднаго на Петроградскаго по срокамъ: за 1 мѣсяцъ — 30 к., за 2 мѣс. — 50 к., за 3 мѣс. и выше — 70 к.; иногороднаго на иногороднаго — на каждыи разъ 20 к.; внутреннюю (внутри Имперіи) на заграницу — разница между подпиской платою на газету на соотвѣтственный срокъ заграницею и въ Россіи.

Перемѣщена адреса: Петроградскаго на Петроградскій же или временнаго (затерпаго, дачаго) обратно на Петроградскій, а также заграницаго на внутренний, — производится бесплатно.

При заявлѣніи о перемѣщѣ адреса необходимо сообщать прежній адресъ или присыпать бандероль, подъ которой газета получалась.

Годъ 104-й

СОДЕРЖАНІЕ НОМЕРА: ОФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго. — Высочайшія награды, объявленныя въ Высочайшихъ приказахъ 28-го и 29-го апрѣля. — Высочайшія награды военному духовенству. — Приказы Верховнаго Начальника Санитарной и Эвакуационной частей № 167 и 168. — Приказъ по военному вѣдомству № 174. — Циркуляръ Главнаго Штаба № 50. — ВОЙНА. Военный обзоръ. — Морской обзоръ. — ТЕЛЕГРАМЫ. — Внутреннія извѣстія. — Внѣшнія извѣстія. — ОБЪЯВЛЕНИЯ.



Официальный отдѣлъ.



Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

13-го мая 1916 года.

Западный фронтъ.

Въ районѣ озера Вышневского и съвернѣ Черниха отогнаны огнемъ партіи противника, пытавшіяся подойти къ нашимъ окопамъ. Въ остальномъ — безъ перемѣнъ.

Кавказскій фронтъ.

Безъ перемѣнъ.

Высочайшая награды,

объявленыя въ Высочайшемъ приказѣ 28-го апрѣля.

Утверждается — пожалованіе:

За отличіе въ боѣахъ противъ непріятеля:

Орденъ 4-й степени съ надписью «за храбрость»:

Подпоручикамъ:

Пехотныхъ полковъ:

141-го Можайскаго: Сергею Владимирову, Константину Погорѣльскому, Александру Туркули и Сергею Херсонскому.

— Землинскаго: Федосию Синайскому и Николаю Ушкому.

— Сибирскаго стрѣлковаго полка: Аркадію Виноградову, Войну Рогускому и Сергею Варгувевичу.

Числящимся по армейской пехотѣ:

Состоящимъ въ полкахъ лейбъ-гвардіи:

Финляндскому, Борису фонъ-Вольскому.

4-мъ Стрѣлковому Императорской Фамиліи, Владимиру Ястребову.

Состоящимъ въ пехотныхъ полкахъ:

158-го Кутаисскаго, Константину Витею-Витеевскому.

160-го Абхаскаго: Антону Баранову и Павлу Цыганбаеву.

Состоящимъ въ — Сибирскомъ стрѣлковомъ полку, Николаю Павлову.

Призваныи изъ запаса армейской пехоты:

Состоящему въ 64-мъ пехотномъ Казанскомъ полку, Александру Шамраю.

Состоящему въ — Сибирскомъ стрѣлковомъ полку, Феликсу Ефимкину.

Корнетамъ:

2-го лейбъ-драгунскаго Псковскаго Ея Величества Государыни Императрицы Маріи Феодоровны полка: Александру Николаеву и Александру Левингу.

3-го гусарскаго Елисаветградскаго Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Николаевны полка, Александру Александрову.

Хорунжимъ:

Донскихъ казачьихъ полковъ:

4-го Графа Платова, Александру Скоробогатову.

— Евгению Еостику.

Пропорщикамъ:

— Сибирскаго стрѣлковаго полка, Дмитрию Богдановскому.

4-го уланскаго Харьковскаго полка: Владимиру Огнену и Николаю Строганову.

— Донскаго казачьаго полка, Михаилу Павлову.

Армейской пехоты:

Состоящему лейбъ-гвардіи въ 4-мъ Стрѣлковомъ Императорской Фамиліи полку, Иакову Карпову.

Состоящимъ въ пехотныхъ полкахъ:

141-го Можайскаго, Владиславу Венгеринскому.

— Землинскому: Леониду Молеву, Александру Шишевицу и Владимиру Новицкому.

Состоящимъ въ Сибирскихъ стрѣлковыхъ полкахъ:

13-му, Иакову Вушу.

— Людлану Сталю.

— Сергею Виноградову.

Состоящему въ 9-мъ Стрѣлковомъ полку, Иакову Ченцову.

Числящимся по армейской пехотѣ, состоящими:

— Въ Землинскомъ пехотномъ полку, Николаю Красновскому.

— Въ Сибирскомъ стрѣлковомъ полку: Владимиру Еурбаковскому и нынѣ Подпоручику этого полка Василию Пальмину.

Призванныи изъ запаса:

Армейской пехоты:

Состоящимъ въ пехотныхъ полкахъ:

180-мъ Виндавскому, Василию Савину.

— Никольскому, Сергею Хоминскому и Антону Галаху.

— Землинскому: Александру Пчелинну, Тиону Старикову и Дмитрию Сухову.

— Заславскому, Иакову Кравченко.

Состоящимъ въ Сибирскихъ стрѣлковыхъ полкахъ:

— Александру Тыминскому и Николаю Симакову.

— нынѣ Подпоручикамъ: Иакону Шулѣвъ и Василию Чуйко.

Состоявшему въ — пѣшой Калужской дружинѣ Государственного ополчения, нынѣ расформированной, Василию Гнѣвушеву.

Армейскаго казалеріи, состоящему въ 20-мъ драгунскому Финляндскому полку, Николаю Фонту Гаркье.

Легкаго артилеріи, состоящему въ Усть-Двинской легкай батареи, Всеволоду Сопинскому.

Призваному на службу въ Государственное ополчение, — ополченской легкай батареи, Альфреду Гедовиусу.

С. Анны 4-й степени съ надписью «за храбрость»:

Подпоручикамъ:

Пехотныхъ полковъ:

141-го Можайскаго: Сергею Владимирову, Константину Погорѣльскому, Александру Туркули и Сергею Херсонскому.

— Землинскаго: Федосию Синайскому и Николаю Ушкому.

— Сибирскаго стрѣлковаго полка: Аркадію Виноградову, Войну Рогускому и Сергею Варгувевичу.

Числящимся по армейской пехотѣ:

Состоящимъ въ полкахъ лейбъ-гвардіи:

Финляндскому, Борису фонъ-Вольскому.

4-мъ Стрѣлковому Императорской Фамиліи, Владимиру Ястребову.

Состоящимъ въ пехотныхъ полкахъ:

158-го Кутаисскаго, Константину Витею-Витеевскому.

160-го Абхаскаго: Антону Баранову и Павлу Цыганбаеву.

Состоящимъ въ — Сибирскомъ стрѣлковомъ полку, Николаю Павлову.

Призваныи изъ запаса армейской пехоты:

Состоящему въ 64-мъ пехотномъ Казанскомъ полку, Александру Шамраю.

Состоящему въ — Сибирскомъ стрѣлковомъ полку, Феликсу Ефимкину.

Корнетамъ:

2-го лейбъ-драгунскаго Псковскаго Ея Величества Государыни Императрицы Маріи Феодоровны полка: Александру Николаеву и Александру Левингу.

3-го гусарскаго Елисаветградскаго Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Николаевны полка, Александру Александрову.

Хорунжимъ:

Донскихъ казачьихъ полковъ:

4-го Графа Платова, Александру Скоробогатову.

— Евгению Еостику.

Пропорщикамъ:

— Сибирскаго стрѣлковаго полка, Дмитрию Богдановскому.

4-го уланскаго Харьковскаго полка: Владимиру Огнену и Николаю Строганову.

— Донскаго казачьаго полка, Михаилу Павлову.

Армейской пехоты:

Состоящему лейбъ-гвардіи въ 4-мъ Стрѣлковомъ Императорской Фамиліи полку, Иакову Карпову.

Состоящимъ въ пехотныхъ полкахъ:

141-го Можайскаго, Владиславу Венгеринскому.

— Землинскому: Леониду Молеву, Александру Шишевицу и Владимиру Новицкому.

Состоящимъ въ Сибирскихъ стрѣлковыхъ полкахъ:

Изъ Прапорщиковъ въ Хорунжие:

По казачьимъ войскамъ:

Кубанского казачьего войска, состоящие въ полкахъ:

1-мъ Кубанскому Генерал-Фельдмаршала Великаго Князя Михаила Николаевича Кубанского, казачьего войска: **Некрасовъ** (Иванъ), съ 29-го марта и **Ефименко** (Антонъ), съ 30-го июня—1915 года.

— Екатеринодарскомъ Кубанского казачьего войска, **Воронинъ** (Сергѣй), съ 27-го января 1916 года.

Армейской пѣхоты, состоящие въ — Екатеринодарскомъ полку Кубанского казачьего войска: **Кучмай** (Григорий) и **Гордіенко** (Поликарпъ), оба—съ 18-го января 1916 года и съ зачислениемъ по Кубанскому казачьему войску.

На основании прик. по воен. вѣд. 1915 г. № 681, п. 3, со старшинствомъ:

Изъ Штабъ-Капитановъ въ Капитаны:

По артиллерии:

Лейб-гвардії Конной артилії: **Гедлундъ**, Графъ **Ребіндеръ**, фонъ-Энденъ, Треповъ, де-Латуръ-де-Бернгардъ, всѣ пять съ 19-го ноября и **Колзаковъ**, съ 28-го декабря—1915 года.

Изъ Поручиковъ въ Штабъ-Капитаны:

По пѣхоте:

Состоявший въ 6-й лейб-гвардіи Донской казачьей Его Величества батареи лейб-гвардії Конной артилії, нынѣ 1-го лейб-гвардійского Екатеринодарского Императора Александра II полка, **Косовъ**, съ 19-го сентября 1915 года.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики:

По пѣхоте:

Состоявший въ 6-й лейб-гвардіи Донской казачьей Его Величества батареи лейб-гвардії Конной артилії, нынѣ 1-го лейб-гвардійского Екатеринодарского Императора Александра II полка, **Косовъ**, съ 19-го сентября 1915 года.

Изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики:

По казачьимъ войскамъ:

6-й лейб-гвардіи Донской казачьей Его Величества батареи лейб-гвардії Конной артилії: **Упорниковъ** (Николай) и **Суворовъ** (Николай), оба—съ 19-го ноября 1915 года.

Изъ Сотниковъ въ Подссыпалы:

6-й лейб-гвардіи Донской казачьей Его Величества батареи лейб-гвардії Конной артилії, **Коньковъ** (Иванъ), съ 19-го июня 1915 года.

Изъ Хорунжихъ въ Сотники:

6-й лейб-гвардіи Донской казачьей Его Величества батареи лейб-гвардії Конной артилії: **Фолимоновъ** (Иванъ) и **Упорниковъ** (Борисъ), оба—съ 19-го июня 1915 года.

УТВЕРЖДАЮТСЯ:

По запасу арміи:

Производство за отличия въ дѣлахъ противъ непрѣятеля, въ Прапорщиковъ запаса армейской пѣхоты, приведенного изъ запаса въ 9-й Стрѣлковый полкъ, заурядъ-Прапорщикъ **Фіалко** (Семена)—по Вильковскому уѣзду.

Производство за отличия въ дѣлахъ противъ непрѣятеля:

По пѣхоте:

Въ Прапорщиковъ армейской пѣхоты:

Подпрапорщикъ:

Пѣхотныхъ полковъ:

11-го октября 1914 года, — Кишиневского: **Николенко** (Исидора), **Герасименко** (Иосифа) и **Химичъ** (Андрея).

24-го февраля 1915 года, 122-го Тамбовского, **Попова** (Сергѣя).

4-го марта 1915 года, 45-го Азовского Генерал-Фельдмаршала Графа Головина, нынѣ Его Императорского Высочества Великаго Князя Бориса Владимировича, **Ромашинъ** (Саввы).

9-го марта 1915 года, 14-го Стрѣлковаго Генерал-Фельдмаршала Гурко полка, **Малыхина** (Пафнутъ).

Пѣхотныхъ полковъ:

28-го марта 1915 года,—Ольгопольского, фельдфебеля **Мигулько** (Димитра).

Подпрапорщикъ:

5-го апреля 1915 года, 134-го Феодосійского, **Недоступа** (Михаила).

8-го апреля 1915 года, 2-го Финляндского стрѣлковаго полка, **Бодо** - **Олуковатаго** (Ивана).

30-го апреля 1915 года, 42-го пѣхотного Якутского полка: **Смыслина** (Михаила) и **Бузыко** (Михаила).

Заурядъ-Прапорщикъ:

18-го мая 1915 года, 9-го Финляндского стрѣлковаго полка, **Вышківскаго** (Евменія), со старшинствомъ съ 13-го февраля 1915 года.

Пѣхотныхъ полковъ:

25-го мая 1915 года, 121-го Пензенского Генерал-Фельдмаршала Графа Милютина, **Сбитнева** (Семена).

Подпрапорщикъ:

8-го июня 1915 года, 123-го Козловскаго, Лебедева (Дмитрия).

19-го июля 1915 года, 49-го Брестского Его Императорского Высочества Великаго Князя Михаила Михаиловича, **Долгаго** (Петра).

По казачьимъ войскамъ:

Въ Прапорщиковъ Кубанского казачьего войска:

Подхорунжихъ:

Полковъ того же войска:

8-го апреля 1915 года, — Уманского, **Лозицкаго** (Ивана).

8-го июня 1915 года, — Полтавского, **Вербы** (Василия).

По Отдельному корпусу пограничной стражи:

8-го апреля 1915 года, въ Прапорщики армейской пѣхоты, подпрапорщики 8-й пограничной Граевской бригады, состоящаго въ — Сибирскомъ стрѣлковомъ полку, **Кокойло** (Ивана).

По ингерманскимъ войскамъ:

11-го октября 1914 года, въ Прапорщики милиции, юнкеровъ милиции 1-го Дагестанского конного полка: **Абдулаева** (Али), **Арсланбекова** (Бекбулат) и **Чернова** (Умалхата).

По запасу арміи:

Въ Прапорщики запаса армейской пѣхоты:

Призванныхъ изъ запаса:

Въ пѣхотные полки:

11-го октября 1914 года, — Брацлавский, унтер-офицера **Колибаччуза** (Федора)—по Брацлавскому уѣзду.

15-го января 1915 года, — Мстиславский, заурядъ-Прапорщикъ **Гордіенко** (Федора) — по Павлоградскому уѣзду.

24-го февраля 1915 года, 121-й Пензенский Генерал-Фельдмаршала Графа Милютина, подпрапорщикъ **Твердоского** (Андрея)—по Харьковскому уѣзду.

8-го апреля 1915 года, въ 3-й Финляндской стрѣлковой полкъ, унтер-офицера **Франка** (Зигфрида)—по Выборгской губерніи.

16-го апреля 1915 года, въ — пѣшую Харьковскую дружины, Прапорщикъ заурядъ **Скородумова** (Александра)—по Ахтырскому уѣзду.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА ВОЕННОМУ ДУХОВЕНСТВУ.

I.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданѣйшему докладу Синодального обѣр-прокурора, согласно определению Святѣшаго Синода, въ 30-й день апреля сего года, въ Царской Ставкѣ, Всемилостивѣйше соизволилъ сопричислить священника 42-й артиллерийской бригады Виктора **Калубусаго**, за выдающееся геройское исполнение имъ паstryрскихъ обязанностей, орденомъ Св. Георгія 4-й степени.

II.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданѣйшему докладу Синодального обѣр-прокурора, согласно определению Святѣшаго Синода, въ 21-й день апреля 1916 г., въ Царскомъ Селѣ, Всемилостивѣйше соизволилъ на утверждение пожалованій главнокомандующимъ арміями — фронта и командующими арміями, за отличіе во время военныхъ дѣйствій: орденомъ Св. Анны: 2-й степени: съ мечами: исполняющимъ паstryрскія обязанности: въ пѣхотныхъ полкахъ: — Богодуховскому — еромонаху **Ферапонту**, — Изюмскому — еромонаху **Іоакиму**, — Царевскому — еромонаху **Петру**, — Новозуенскому — еромонаху **Серафиму** (Елисавету), 60-мъ Замоскѣвскому — еромонаху **Іллариону**, во второмъ лазарете 11-й пѣхотной дивизіи — еромонаху **Іоану** и въ штабѣ — бригады государственного ополчения — еромонаху **Поліевету**; безъ мечей: исполняющему паstryрскія обязанности въ штабѣ — бригады государственного ополчения — еромонаху **Іоакиму**, — Царевскому — еромонаху **Серафиму** (Елисавету), 60-мъ Замоскѣвскому — еромонаху **Іллариону**, во второмъ лазарете 11-й пѣхотной дивизіи — еромонаху **Іоану** и въ штабѣ — бригады государственного ополчения — еромонаху **Поліевету**; безъ мечей: священникамъ: 8-го Финляндской стрѣлковой полкъ: — Николаю **Окуневу** Сибирской стрѣлковыхъ полковъ: 36-го Александру **Шалину** и 38-го — Петру **Рацевичу**, бригадного лазарета 5-й стрѣлковой бригады — Алексію **Якуту**, исполняющимъ паstryрскія обязанности въ пѣхотныхъ полкахъ: — Мариупольскому — еромонаху **Николаю**, — Спаскскому — еромонаху **Сергію** (Самарину), — Бахчисарайскому — еромонаху **Феодосію**; безъ мечей: священникамъ: 2-го лазарета 4-й Сибирской стрѣлковой дивизіи — Леониду **Залужному**, 2-го лазарета — пѣхотной дивизіи — Николаю **Гулупу**, исполняющимъ паstryрскія обязанности: въ Киевскомъ военномъ госпиталѣ: — еромонаху **Арсію** и еромонаху **Спирідону**, въ — полевомъ запасномъ госпиталѣ **Сергію**, въ первомъ Бѣльскомъ съміоновомъ полевомъ госпиталѣ еромонаху **Аврамію**, священникамъ лазарета 10-й Сибирской стрѣлковой дивизіи: первого — Феофілу **Ковалевчуку** и второго — Николаю **Голупу**, исполняющимъ паstryрскія обязанности: въ управлении — бригады государственного ополчения еромонаху **Іерониму**, въ полевыхъ подвижныхъ госпиталяхъ: — еромонаху **Серафиму**, — еромонаху **Ізраїлю**, — еромонаху **Меѳодію**, въ дивизіонномъ лазарете № 2, — пѣхотной дивизіи, еромонаху **Ніфонту**; мечъ къ имѣющемся ордену Св. Анны 3-й степени: священнику 1-го гренадерскаго Фанагорійскаго Генерал-лиссимуса Князя Суворова, нынѣ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Димитрия Павловича полка — Михаилу **Ключареву** и протоіерею 93-го пѣхотного Иркутскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Александровича полка: Иоанну Орлову и золотой медали для ношения на груди на Аниинской Правдѣ — пасломицкому Іоакиму, Богоугоднаго Благодати, гдѣ таковой положенъ.

3) Текущий счетъ открывается въ казначействахъ и учрежденияхъ государственного банка по письменному заявленію начальника отдельной части;

къ этому заявлѣнію должны быть приложены въ двухъ экземплярахъ для учреждений государственного банка, оттиск гербовой печати и образцы подписи должностныхъ лицъ, уполномоченныхъ подписывать чеки. Такимъ же порядкомъ убѣждается учреждение, въ которомъ открытъ текущій счетъ, и въ одномъ экземпляре для учреждений государственного банка, оттиск гербовой печати и образцы подписи должностныхъ лицъ, уполномоченныхъ подписывать чеки. Если лица, уполномоченные подписывать чеки, вернутся, послѣ временнаго отсутствія, къ своимъ обязанностямъ, то образцы ихъ подписей отправляются въ казначейства или учреждения государственного банка.

4) Войсковые части должны хранить на текущихъ счетахъ въ казначействахъ или учрежденияхъ государственного банка все суммы въ наличныхъ дѣйствительныхъ чекахъ, поступающихъ въ ихъ распоряженіе на всѣ виды довольствія и различныхъ потребности, за исключениемъ поименованныхъ въ перечѣкѣ, приложенномъ къ настоящей статьѣ, суммъ и капитала, которыми оставляются на прежнихъ основанияхъ.

5) Въ каждую часть учреждения, гдѣ открытъ текущій счетъ, выдаются безвозмездно расчетные книжки и чековыя книжки: свѣтло-голубого (блѣднаго) цвета — для выдачи наличныхъ денегъ и розового (краснаго) цвета — для оборотовъ.

6) Поправокъ, подчистокъ и оговорокъ въ чекахъ не допускается. Выданные чеки дѣйствительны въ течение 10 дней, включая праздники и считая дни выдачи и день предъявленія.

7) Въ случаѣ потери чека, казначейства или учреждения государственного банка, гдѣ открытъ текущій счетъ, должны быть предупреждены о неплатежности утерянаго чека съ указаніемъ номера чека; до убѣжденія о неплатежности его, учреждение банка или казначейства не отвѣчаетъ.

8) На суммы, хранящіяся на текущихъ счетахъ и составляющія собств

ВОЙНА.

Военный обзоръ.

На главномъ русскомъ фронѣ.

По послѣднимъ сѣльскимъ, германцы поспѣшили занять и проводить новыя узкоколейныя желѣзныя дороги на фронѣ Двины. Кромѣ того противникомъ обращено усиленное внимание и на усиленіе оборонительныхъ средствъ своихъ позицій, для чего на многихъ участкахъ ригдинскаго фронта проволочная загражденія германцевъ приведены въ 10—12 линій. Дѣлъ линіи загражденій электризованы.

Пользуясь ночнымъ покровомъ, нѣмцы всячески стараются усилить еще болѣе передъ линіи загражденій, разставляя многочисленныя рогатки, вѣйки колы и проч. Между прочимъ, обнаружены работы германцевъ по устройству фугасныхъ ямъ и закладке фугасовъ на грунтовыхъ и юссеинскихъ дорогахъ тыла. На ряду съ послѣдними событиями на другихъ фронтахъ войны среди германскихъ солдатъ, видимо, ходятъ какіе то смутные слухи, для прекращенія которыхъ высшее германское командование находить нужнымъ проползть официальное указание своимъ войскамъ. Такъ по этому поводу сообщаютъ, что Гауденбургомъ подписанъ слѣдующій приказъ по армии: «Съ нѣкоторыхъ поръ среди войскъ распространялись слухи, что начались переговоры о мирѣ. Фактъ этотъ вмѣстѣ съ усиленіемъ инстинкта личной безопасности, имѣть дурное влияніе на моральное состояніе войскъ. Солдаты, если вы жалеете мира, идите и ищите его на томъ берегу Двины».

Нейтральная печать, анализируя послѣднія неудачи германцевъ подъ Верденомъ, съ большой настойчивостью вновь стала подчеркивать, что германцы, потерявши надежду прорваться на западномъ фронѣ, рѣшили свою послѣднюю ставку «передъ незабываемыми разговорами о мире», проѣхать на восточномъ фронѣ и именно у Двины, такъ какъ въ Галиции или Буковинѣ для ухода они потому не склонны, что тамъ германскіе силы разбазели австрійцами. Готовясь къ прорыву у Двины, они превратили Лифаву, Виндаву, Гольдингенъ, Шавли, Муравьевъ, Митаву — въ огромные склады провизіи и боевыхъ припасовъ. Но наряду съ послѣдними мѣрами, видимо, опасаясь за болѣе близкое къ нашимъ позиціямъ пункты, германцы вывезли изъ Поневѣжа всѣ военные материалы и эвакуировали изъ этого города ангары для цепелюковъ.

То же самое наблюдалось, какъ уже было нами отмѣчено раньше, и въ Иловайскандровскомъ, который въ Двинскомъ районѣ находится примѣрно въ тихихъ же условіяхъ, какъ и Поневѣжъ.

Переходъ къ разсмотрѣнію боевыхъ дѣйствій, отмѣченныхъ на нашемъ сѣверномъ фронѣ послѣдними двумя сообщеніями Штаба Верховного Главнокомандующаго, можно сказать, что послѣ затишья на фронѣ нашихъ позицій подъ Ригою 10-го и 11-го мая германцы вновь оживились въ районѣ Далена, расположеннаго въ 10—15 верстахъ къ югу отъ Риги (възрько по течению рѣки Двины). Попытка въ первый изъ отмѣченныхъ дней наступления окончилась для германцевъ неудачей, въ результатѣ которой, не достигнувъ даже линіи нашихъ передовыхъ окоповъ, они принуждены были отступить съ большиими для себя потерями.

На слѣдующий день германцы, подготовивъ атаку усиленными артилерійскими огнемъ, снова двинулись на наши позиціи. Имъ удалось сбить находившуюся на пути ихъ наступающую и занять одинъ изъ нашихъ передовыхъ окоповъ. Однако, наши войска не позволили противнику закрѣпиться за собою занятый районъ и, произведя рѣзкіе повторные контрапады, заставили его покинуть занятые имъ окопы и отступить назадъ къ своимъ первоначальнымъ боевымъ линіямъ. Войска, участвовавшія въ контрападахъ, понесли ничтожныя потери.

Послѣднее обстоятельство указываетъ на то, что контрапада нашихъ войскъ предпринята была настолько насторожено и быстро, что германскія части не успѣли перегруппировать своихъ батарей и пулеметовъ, для того, чтобы сбить огнемъ наше наступление. Такимъ образомъ, наши войска, изучивъ условія поля сраженія, проявили живую способность къ маневрированию частными резервами, поспѣшившими въ самый важный моментъ къ пункту, где противникъ пытался прорвать нашу линію.

Предпринимая атаку нашихъ позицій, германцы, повидимому, лишь зонтируютъ силу укрѣпленія нашихъ позицій съ тѣмъ, чтобы иметь определенное представление объ относительномъ значеніи различныхъ участковъ послѣднихъ.

Островъ Даленъ занимаетъ важное въ тактическомъ отношеніи положеніе на фронѣ нашихъ рижскихъ позицій, такъ какъ совместно съ расположеннымъ отъ него къ востоку Ижскольскимъ райономъ, онъ является для германцевъ наиболѣе удобнымъ участкомъ для переправы на правый берегъ Двины. Центръ же тяжести безконечнаго числа, главнымъ образомъ, артилерійскихъ атакъ — являлся здесь всегда Ижскольское предмѣстное укрѣпленіе, районъ расположения которого въ настѣпствіе времени, по свидѣтельству участниковъ, представлялъ собою сплошное поле, вспаханное осколками снарядовъ. Позиціи обѣихъ сторонъ дѣдѣ подѣляются другъ къ другу на такое близкое расстояніе, что зачастую германцы, обстрѣливая наши окопы, поражаютъ одновременно и свои собственные войска.

Нѣрѣко германцы направляютъ огнь своей артиллерией прямо по войску Двины, съ цѣлью воспрепятствования нашимъ войскамъ, находящимся на правомъ берегу, сообщаться съ защитниками предмѣстного укрѣпленія. Однако, наши войска, занявши во время послѣднія марта наступленія вѣткоточные участки германскихъ окоповъ, находящихся на лѣвомъ берегу Двины, крѣпко удерживаютъ ихъ въ своихъ рукахъ.

Такимъ образомъ, въ Рижскомъ районѣ лѣвобережному участку нашихъ позицій германцы неизмѣнно придаютъ важнейшее стратегическое и тактическое значеніе, посему, казалось бы, что противъ этого участка должны были бы находиться сосредоточенными германскими резервами, но, какъ можно судить изъ сѣдѣтъ, появившихся за послѣдніе время въ англійской печати, подобной картины здесь не наблюдается и расположение германскихъ войскъ во всемъ Рижскомъ районѣ имѣетъ болѣе или менѣе равномѣрный характеръ.

Однако, это не можетъ еще служить указаніемъ на то, что къ此刻и рѣшательного столкновенія противники трудно будетъ собрать достаточное количество свободныхъ резервовъ, которые бы могли принять участіе въ наступательной переправѣ германцевъ черезъ рѣку Двину въ районѣ Риги.

Значительную помощь въ этомъ отношеніи германцы разсчитываютъ получить отъ линіи Митаво-Крейдбургской желѣзной дороги, которая, пролегая вдоль всего сѣверного изгиба рѣки Двины на участкѣ Митаво-Якобштадтъ, позволяетъ, по ихъ мнѣнію, быстро перебрасывать вдоль фронта нѣмецкіе резервы.

На Фридрихштадтскомъ, Якобштадтскомъ и Двинскомъ районахъ германцы ведутъ себя тихо.

То же сравнительное затишье установилось сей-часъ и на западномъ нашемъ фронѣ, где происходятъ лишь временными поисками да взаимная перестрѣлка. Въ послѣдніемъ случаѣ наша артиллериya производитъ много энергии.

На юго-западѣ столкновеніе происходитъ, главнымъ образомъ, въ Ольскомъ районѣ. Наше движеніе у Ольки и отображеніе хорошихъ позиций и мѣстныхъ выгода у австрійцевъ не даютъ покоя противнику, и онъ тогтѣ же послѣднимъ отвѣтить на наши удачные наступленія давленіемъ со стороны Колокъ и дважды уже приводитъ стремление къ наступательнымъ дѣйствіямъ въ этомъ районѣ. Въ обоихъ случаяхъ попытки были быстро парализованы дѣйствіемъ нашихъ войскъ.

Г. Клеркъ.

Положеніе французовъ въ началѣ Верденской операции.

Начало верденской операции, относящееся къ періоду времени болѣе 3 мѣсяцевъ тому назадъ, уже принадлежитъ исторіи.

Объ этой операции, являемой однѣмъ изъ самыхъ выдающихся событий настоящей войны, конечно буде написано очень много, но въ настоящемъ времени оцѣнка и освѣщеніе этого события въ печати, за немногимъ исключениемъ точныхъ данныхъ, носятъ болѣе или менѣе гадательный характеръ.

Въ газетѣ «Matin» анонимный военный авторъ, называющій себя «Uncompahant» (сражавшійся), въ передовой статьѣ нѣсколько приподнялъ завѣсу надъ положеніемъ французовъ при началѣ Верденской операции. Помощью къ статьѣ послужилъ приказъ по арміи съ выражениемъ благодарности генералу Петезному между прочимъ за то, что онъ исправилъ трудное положеніе. Авторъ статьи поясняетъ, что эта фраза относится къ началу верденской операции и пытается разъяснить создавшееся тогда на стоянкѣ французовъ положеніе.

Въ теченіи всего февраля мѣсяца (по новому стилю), говоритъ авторъ статьи, германцы предпринимали цѣлый рядъ мѣстныхъ активныхъ выступленій на всѣхъ участкахъ фронта, «кромѣ верденского». Этотъ тактический прѣмъ имѣлъ цѣлью ввести французовъ въ заблужденіе относительно избранной участка предстоящей наступательной операции. Дѣло въ томъ, что армія генерала Петезному между прочимъ за то, что онъ исправилъ трудное положеніе. Авторъ статьи поясняетъ, что эта фраза относится къ началу верденской операции и пытается разъяснить создавшееся тогда на стоянкѣ французовъ положеніе.

Въ теченіи всего февраля мѣсяца (по новому стилю), говоритъ авторъ статьи, германцы предпринимали цѣлый рядъ мѣстныхъ активныхъ выступленій на всѣхъ участкахъ фронта, «кромѣ верденского». Этотъ тактический прѣмъ имѣлъ цѣлью ввести французовъ въ заблужденіе относительно избранной участка предстоящей наступательной операции. Дѣло въ томъ, что армія генерала Петезному между прочимъ за то, что онъ исправилъ трудное положеніе. Авторъ статьи поясняетъ, что эта фраза относится къ началу верденской операции и пытается разъяснить создавшееся тогда на стоянкѣ французовъ положеніе.

Между тѣмъ многие изъ французскихъ высшихъ начальниковъ не поддали уловъ германцевъ. Въ теченіи всѣхъ недѣль они сообщали, что немцы направляютъ главный ударъ именно на берега Мааса, где ничего не происходило. Они основывали свое предположеніе на весьма серьезныхъ сѣдѣтъ, по которымъ въ тылу этого участка германцы давно предприняты были сердѣзныя подготовительные работы въ видѣ подвала новыхъ дѣйствій и даже корюсовъ, громадного количества тяжелой артиллерии и накопленія большихъ складовъ боевыхъ припасовъ.

Такимъ образомъ во французскомъ генеральномъ штабѣ образовалось два различныхъ мнѣнія. Одни предполагали, что Верденъ будетъ избранъ германскимъ главнымъ объектомъ наступленія, другіе считали это малоѣротнымъ. Французский фронтъ подъ Верденомъ, пролегавшій въ районѣ лѣса Корѣ, былъ занятъ преимущественно территориальными частями и африканскими войсками. Когда генералъ Герръ, командовавшій въ то время Верденскимъ укрепленіемъ лагеремъ и его передовыми позициями, потребовалъ подкѣплѣній, въ его распоряженіи было поставлено XX корпусъ, находившійся на огняхъ въ лагерѣ Малы (100 кил. къ юго-западу отъ Вердена, где теперь находятся наши войска), но корпусъ этого не былъ двинутъ впередъ.

Въ此刻и при какихъ обстоятельствахъ началась германская атака 21-го (8-го) февраля. Въ теченіи 26 часовъ не давали себѣ отчета въ ея важномъ значеніи. Только когда обрисовалась отходъ французовъ — они сражались тремя дивизіями противъ полка корюсовъ — и когда пришло время выширивать фронтъ позади Самоне, Бомона и Орнъ, обстановка представлена въполномъ освѣщеніи. Какъ тутъ было поступить? Казалось невозможнымъ противостоять настылью германцевъ на позиціи, которые не были готовы и не были времени для создания ея. Слѣдуетъ отмѣтить, что въ районѣ Вердена не было построено ни одной новой желѣзодорожной линіи и съ тѣхъ поръ, какъ немцы занимали С.-Мѣль (на Маасѣ выше Вердена), французы имѣли въ своемъ распоряженіи только одну желѣзную дорогу для пропуска подводовъ къ Вердену. Къ тому же въ концѣ февраля поднялась вода въ рѣ. Маасъ и движение по мостамъ, находившимъ подъ обстрѣломъ, превратилось въ затруднительное.

Въ виду сказанного, изъ осторожности подготовлялось такого рода решеніе: очистить весь правый берегъ рѣ. Маасъ. Задѣса войскъ, сражавшихся въ此刻и, должны были отходить, по возможности задерживая наступление противника, съ тѣмъ, чтобы дать отступить за рѣку прочимъ силамъ и по возможности увести материальную часть.

Соответствующіе приказанія уже были получены, когда въ Верденѣ прибылъ генералъ де-Кастельно. Онъ увидѣлъ обстановку, обнѣгнѣлъ ее и по собственной инициативѣ, будучи начальникомъ штаба арміи (*«штагъ генѣралъ»*), какъ онъ называется во Франціи) съ полномочіемъ отъ главнокомандующаго, тутъ же принялъ рѣшеніе, совершенно обратное предшествующему, держаться во чтобы то ни стало на Дуомонскомъ плато. Такимъ образомъ онъ хотѣлъ счасти Вердена. Задача была чрезвычайно затруднительна, исполненіе ея было поручено генералу Петезному.

Первымъ факторомъ въ рѣшеніи вопроса было пользованіе автомобильного тяготы для перевозки войскъ боевыхъ припасовъ. Отъ сѣдѣтъ, въ此刻и, которыемъ было взято 4.700 грузовиковъ, при помощи которыхъ днемъ и ночью поддерживалось непрерывное движение между Барль-ле-Дюкъ (48 кил. къ югу отъ Вердена) и Верденомъ. Благодаря этому XX корпусъ, изъ лагеря Малы перевезенный по же-

лѣзной дорогѣ въ Барль-ле-Дюкъ, могъ отсюда быть доставленъ на плато Дуомонъ въ 12 часовъ времени; перевозка его изъ Барль-ле-Дюкъ началась 24-го февраля (8-го марта) въ 7 часовъ вечера, а въ 10 часовъ утра на слѣдующій день онъ принялъ участіе въ бою. Тѣ же грузовики въ теченіе послѣдующихъ дней осуществляли перевозку всей арміи генерала Петезному и съ тѣхъ поръ въ теченіе трехъ мѣсяцевъ подвозили продовольствіе, боевые припасы, свѣжія войска и отвозили раненыхъ и сѣдѣтъ съ фронта.

Тѣмъ не менѣе, хотя генералъ де-Кастельно взялъ на себя измѣненіе первоначальной приказаній, слѣдуетъ отмѣтить, что послѣдніе мѣстами уже начали приводиться въ исполненіе. Поэтому въ первые дни Верденской операции положеніе было нѣсколько запутаннымъ, ибо новые распоряженія не успѣли своевременно дойти до нѣкоторыхъ частей, которыхъ выполняли первоначальныя планы.

Тѣмъ не менѣе, хотя генералъ де-Кастельно взялъ на себя измѣненіе первоначальной приказаній, слѣдуетъ отмѣтить, что послѣдніе мѣстами уже начали приводиться въ исполненіе. Поэтому въ первые дни Верденской операции положеніе было нѣсколько запутаннымъ, ибо новые распоряженія не успѣли своевременно дойти до нѣкоторыхъ частей, которыхъ выполняли первоначальныя планы.

Телеграммы.

(Петроградская Телеграфная Агенція).

Франко-англо-бельгійский фронтъ.

ГАВРЪ, 12-го (25-го) мая. Бельгійское офиціальное сообщеніе: «Продолжалась довольно сильная артиллериjsкая перестрѣлка въ районѣ къ востоку отъ Невізі. Кроме того, мы подвергли городъ Диксмюль и его окрестности разрушительному артиллериjsкому огню».

ЛОНДОНЪ, 12-го (25-го) мая. Офиціальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи: «Въ выступѣ Лоосъ происходила минная бомба съ блокированіемъ для насыпь результатомъ. Вчера ночью и сегодня на многихъ пунктахъ фронта проходила артиллериjsкая перестрѣлка».

ПАРИЖЪ, 12-го (25-го) мая. Офиціальное сообщеніе отъ 12-го мая, 11 часовъ вечера: «На лѣвомъ берегу Мааса непріятель въ теченіе дня усилилъ свой артиллериjsкий огонь противъ насыпей позицій у высоты «304». На правомъ берегу, послѣ ожесточенной артиллериjsкой подготовки, германцы около 5 часовъ дня произвели рядъ атакъ на Одрономскій лѣсъ и ферму Тюмонъ. Однако, всѣ эти атаки были отбиты съ тяжелыми потерями, за исключеніемъ одного пункта, на которомъ непріятельскимъ частямъ удалось занять участокъ нашей траншеи. Въ районѣ Дуомонъ продолжалась сильная артиллериjsкая перестрѣлка».

Дѣйствіе летчиковъ. Въ результатѣ воздушного столкновенія одинъ изъ нашихъ пилотовъ сбилъ германскій «фоккеръ», упавшій въ непріятельскую зону. На лѣвомъ берегу Мааса непріятель въ теченіе дня усилилъ свой артиллериjsкий огонь противъ насыпей позицій у высоты «304». На правомъ берегу, послѣ ожесточенной артиллериjsкой подготовки, германцы около 5 часовъ дня произвели рядъ атакъ на Одрономскій лѣсъ и ферму Тюмонъ. Однако, всѣ эти атаки были отбиты съ тяжелыми потерями, за исключеніемъ одного пункта, на которомъ непріятельскимъ частямъ удалось занять участокъ нашей траншеи. Въ районѣ Дуомонъ продолжалась сильная артиллериjsкая перестрѣлка».

Дѣйствіе летчиковъ. Въ результатѣ воздушного столкновенія одинъ изъ нашихъ пилотовъ

лемъ главнаго совѣта избранъ генераль-адъютантъ И. В. Рузскій, товарищами: генераль-отъ инфант-ріи Смородскій и Дашковъ, секретаремъ камер-юнкера Кадыровъ, назначаемъ генералъ Мартыновъ. Въ почетные члены общества избраны: Князь Ioann Константиновичъ и предсѣдатель совѣта министровъ гофмайстеръ Б. В. Штюремъ.

Всѣ присутствовавшіе на собраниі единодушно прошли генераль-адъютанта Пантелеева повергнуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества воодушевляющія ихъ вѣрноподданническія чувства и твердую рѣшимость неуклонно выполнить возложенія на общество задачи.

Вернувшись изъ Стокгольма delegаты «Краснаго Креста», командированніе для участія въ смѣшанной комисіи, образованной на основаніяхъ установленныхъ ноабрьскими международными соѣднѣніемъ въ Стокгольмѣ, сѣлали докладъ въ послѣднемъ засѣданіи Главнаго управлѣнія «Краснаго Креста».

Какъ извѣстно, delegаты получили предписаніе не приступать къ занятіямъ комисіи до тѣхъ поръ, пока германское общество «Краснаго Креста» не присоединится къ протесту другихъ обществъ «Краснаго Креста», осудившихъ фактъ потопленія

нашего госпитального судна «Португаль» въ Черномъ морѣ.

Такъ какъ такого выраженія сожалѣнія со стороны германскаго «Краснаго Креста» не поступило, то смѣшанная комисія къ своимъ занятіямъ не приступала и прибывшіи delegаты — какъ воинскихъ странъ, такъ и нейтральныхъ — принуждены были разѣхаться, не приступивъ къ занятіямъ.

Въ теченіе пребыванія delegатовъ въ Стокгольмѣ дѣлались многочисленныя попытки найти подходящую формулу протеста по поводу гибели «Португаль». Представители шведскаго «Краснаго Креста», съ принцемъ Карломъ Шведскимъ во главѣ, приложили все свое благолюбітельство къ тому, чтобы найти путь соглашенія и съ этой миссіейѣ бѣди даже въ Берлинѣ. Но всѣ эти попытки оказались тщетными и разбились объ упорство нѣмцевъ, стоявшихъ на точкѣ арѣнѣ турецкихъ донесеній, утверждавшихъ, что на «Португаль» перевозились боєвая, амуниція и военное снаряженіе.

Предсѣдательница Батумскаго мѣстного управлѣнія «Краснаго Креста» Е. А. Романовская-Романко сообщила главному управлѣнію о состоявшемся освященіи оборудованнаго содѣйствіемъ морскаго вѣдомства госпитального судна «Краснаго Креста» на Черномъ морѣ «Впередъ», снабженаго медицин-

скимъ персоналомъ и материалами на средства мѣстного управлѣнія «Краснаго Креста».

ВѢШНІЯ ИЗВѢСТИЯ

БУХАРЕСТЬ, 12-го (25-го) мая. Изъ Константино-полъ сообщаютъ: «Прибываючи въ Константино-полъ бѣженцы передаютъ, что всѣ жители, какъ мужчины, такъ и женщины и дѣти, изгнаны изъ изъ всѣхъ армянскихъ городовъ. Анатолій и от-правлены въ Аравію. Такъ какъ у этихъ нечастныхъ есть никакихъ средствъ къ существованію, то они предоставлены собственной участіи и, совершаючи путь пѣшкомъ, гибнутъ по дорогѣ. Можно видѣть маленькихъ дѣтей, безпомощно ползающихъ вокругъ труповъ ихъ родителей. Всѣдѣствіе отсутствія дровъ разрушаютъ дома изгнанныхъ армянъ, пользуясь при этомъ трудомъ пѣдѣнныхъ, въ виду того, что турецкій войска, проходя черезъ Анатолію, рѣшительно все разграбили, оставившее населеніе, въ томъ числѣ и мусульманскіе женщины съ дѣтьми, не могутъ найти себѣ пропитаніе и обращаются за помощью къ консульству ней-тральныхъ державъ. Начиная отъ кавказскаго

фрона вплоть до Сиваса встрѣчаются множествомъ турецкихъ войскъ, плохо, однако, вооруженныхъ. Сотни солдатъ маршируютъ босикомъ и одѣты въ лохмотья, и только вблизи отъ Константино-пола встречаются хорошо одѣтыми и вооруженными войсками. Сивасъ находится лагерь для пѣдѣнныхъ, где содержатся 300 русскихъ солдатъ. Пѣдѣнныи солдаты, по словамъ бѣженцевъ, разуты и выгнаны изнуренными. Въ настоящее время большая часть пѣдѣнныхъ направлена вглубь Анатоліи для полевыхъ работъ въ сооруженіи горныхъ дорогъ».

ЛОНДОНЪ, 12-го (25-го) мая. Палата общинъ Уинстонъ Чемпінь, говоря о новомъ кредитѣ, вы-сказалась въ пользу рода измѣнений въ военной организаціи, такъ, напримѣръ, въ пользу ураз-щенія денщиковыхъ, и реорганизаціи служебныхъ воинскихъ частей, что должно поднять составъ каждого батальона до 1.200 человѣкъ; эти мѣры должны увеличить общее число сражавшихъ, введя въ строй действующую армію всѣхъ мужчинъ, годныхъ нести службу до 30-тилетнаго возраста. Чемпінь выказалась также за доставку въ Европу африканскихъ туземныхъ войскъ и за то, чтобы индійскіе войска были увеличены новыми дивизіями и отправлены въ Европу и вообще, чтобы было сделано все для увеличения числа сражавшихъ на сторонѣ державъ согласія. Развитіе русского воен-

аго могущества, въ силу необходимости, протекаетъ медленно и далеко еще не достигло своего кульминационнаго пункта, однако, весь миръ находиться въ распоряженіи Россіи для вооруженія ея войскъ. Когда вокругъ Германии и Австро-Венгрии будутъ сосредоточены арміи, численно превышающіе ихъ войска, победа будетъ достигнута потому, что союзники используютъ свои ресурсы до крайнихъ предѣловъ».

Газета «Daily Mail» отъ 12-го мая сообщаетъ, что германские инженеры заняты укрѣпленіемъ Багдада и что на кавказской фронте экстренно посланы, изготовленные въ Германии боевые припасы, австрійскіе тяжелыя орудія и также находившіеся въ Константино-полѣ германскія войска.

По сообщенію той же газеты отъ 10-го мая, наступление австрійцевъ на итальянскомъ фронте первоначально предполагалось произвести послѣ паденія Вердена. Однако, безнадежность атакъ на эту крѣпость вынудило австрійцевъ поторопиться съ началомъ активныхъ операций.

И. д. Главнаго редактора журнала «Военный Сборникъ» и газеты «Русский Инвалидъ», Генераль-Лейтенантъ Звонниковъ.

Объявления, помещаемыя въ «Русскомъ Инвалидѣ», собираютъ средства на раненыхъ.

Раненые и отставные Генералы и Штабъ-офицеры,
желающіе занять мѣста по управлѣнію въ Петроградской военной гостинице (Морская, 39), благоволять обращаться съ письменными заявленіями въ Комитетъ по управлѣнію гостиницей, съ обозначеніемъ въ заявлении о своей предшествовавшей службѣ.

566 1-1

Чугунно-мѣдао-литейный и механический заводъ
Команди Советника **И. С. СМОЛЕНКОВА**.
Петроградъ, Петроградъ, Ольховая улица, тел. № 400-72, кон-
тора и склады Апраксинъ дворъ, тел. 22-76, 160-71.
Имѣя многолѣтніе поставки по инженерн., артиллерійск. и интенданскому вѣдомству, предлагаются имѣющіеся на складѣ и въ производствѣ столярные, слесарные, кузнечные, плотнические, телефонные, телеграфные и дорожные инструменты и прочіе предметы воинскаго хозяйства и имущества, по преимуществу произ-
водство изъ металловъ.

Заводъ исполняетъ чугунныхъ отливокъ до 300 пудовъ и принимаетъ ре-
монтъ пароходовъ.

591 58-1

ВСЪ ВОЙСКОВЫЯ СМАЗКИ,
рекомендованыя циркулярами, отпускаетъ химическій заводъ

„ЯКОРЬ“

инженера **К. Я. АВЕРИНА**.
Петроградъ, Новая деревня, Языковъ пер. 42, тел. 92-90.

588 8-1

НУЖЕНЪ ОПЫТНЫЙ
Дѣлопроизводитель,
знатокъ по хозяйственной части артил-
лерийскихъ батарей. Обращаться: Саратовъ,
Грошевъ, 17, Капитану Полько.

585 2-2

Палаточная и военно-обмундироваль-
ная фабрика С. Рафаиловича при-
нимаетъ всевозможные заказы. Имѣются
румынскіе ремни упроц., образца
изъ тесьмы. Петроградъ Болковская, 28,
собственный домъ, тел. 520-29. Для телеграммъ: Петроградъ, «Эска-
файловичъ». 557 55-4

ОФИЦІЕРСКАЯ СДѢЛЬСТВІЯ
ПОДПОДІБНІХЪ СДѢЛЬСТВІЯ
ПАЛАТОЧНИКІВЪ
ПОДПОДІБНІХЪ СДѢЛЬСТВІЯ
Гор. ВЛАДИМИРЪ

42-9

Для раздачи воинамъ патріотическіе листки о войнѣ, изд. журн. «Вѣрность». Имѣются ок. 100 различныхъ листковъ. Еженедѣльно выходятъ новые. Полнота листковъ и ихъ благородное патріотическое и моральное воздействіе заставляютъ множествомъ отзывовъ пасторей церкви и начальниковъ церкви.

Изд. ж. «Вѣрность» рекомендовъ для армии, школъ и народа. Цѣна листковъ отъ 6 до 15 р. за тысячу въ зависимости отъ размѣра. Смѣшанные листки всѣхъ названій и размѣровъ — 10 р. за тысячу. Переезды и упаковка — за счетъ газетчика. Требованія адресо-
ваты издательству «Вѣрность» Петроградъ, Пушкинская, 19, кв. 17. Тел. 78-16. 515 5-1

ПРИ НАШЕМЪ
ТОРГОВОМЪ ДОМЪ
СПЕЦІАЛЬНО
ОБОРУ-
ДОВАНА
МАСТЕРСКАЯ
для ремонта пушечныхъ манжетъ,
сочинокъ и колпиромъныхъ аппарата. Аккуратное и быстрое
исполненіе.

ТОРГОВОЙ ДОМЪ
ЗИВЪ-К
ПЕТРОГРАДЪ
ПОДПОДІБНІХЪ СДѢЛЬСТВІЯ
541 4-2

БУХАРЕСТЬ, 12-го (25-го) мая. Изъ Константино-полъ сообщаютъ: «Прибываючи въ Константино-полъ бѣженцы передаютъ, что всѣ жители, какъ мужчины, такъ и женщины и дѣти, изгнаны изъ изъ всѣхъ армянскихъ городовъ. Анатолій и от-правлены въ Аравію. Такъ какъ у этихъ нечастныхъ есть никакихъ средствъ къ существованію, то они предоставлены собственной участіи и, совершаючи путь пѣшкомъ, гибнутъ по дорогѣ. Можно видѣть маленькихъ дѣтей, безпомощно ползающихъ вокругъ труповъ ихъ родителей. Всѣдѣствіе отсутствія дровъ разрушаютъ дома изгнанныхъ армянъ, пользуясь при этомъ трудомъ пѣдѣнныхъ, въ виду того, что турецкій войска, проходя черезъ Анатолію, рѣшительно все разграбили, оставившее населеніе, въ томъ числѣ и мусульманскіе женщины съ дѣтьми, не могутъ найти себѣ пропитаніе и обращаются за помощью къ консульству ней-тральныхъ державъ. Начиная отъ кавказскаго

фрона вплоть до Сиваса встрѣчаются множествомъ турецкихъ войскъ, плохо, однако, вооруженныхъ. Сотни солдатъ маршируютъ босикомъ и одѣты въ лохмотья, и только вблизи отъ Константино-пола встречаются хорошо одѣтыми и вооруженными войсками. Сивасъ находится лагерь для пѣдѣнныхъ, где содержатся 300 русскихъ солдатъ. Пѣдѣнныи солдаты, по словамъ бѣженцевъ, разуты и выгнаны изнуренными. Въ настоящее время большая часть пѣдѣнныхъ направлена вглубь Анатоліи для полевыхъ работъ въ сооруженіи горныхъ дорогъ».

ЛОНДОНЪ, 12-го (25-го) мая. Палата общинъ Уинстонъ Чемпінь, говоря о новомъ кредитѣ, вы-
сказалась въ пользу рода измѣнений въ военной организаціи, такъ, напримѣръ, въ пользу ураз-
щенія денщиковыхъ, и реорганизаціи служебныхъ воинскихъ частей, что должно поднять составъ

каждого батальона до 1.200 человѣкъ; эти мѣры должны увеличить общее число сражавшихъ, введя въ строй действующую армію всѣхъ мужчинъ, годныхъ нести службу до 30-тилетнаго возраста. Чемпінь выказалась также за доставку въ Европу африканскихъ туземныхъ войскъ и за то, чтобы индійскіе войска были увеличены новыми дивизіями и отправлены въ Европу и вообще, чтобы было сделано все для увеличения числа сражавшихъ на сторонѣ державъ согласія. Развитіе русского воен-

КИПЯТИЛЬНИКИ

И. И. СТЕГЛАУ.

Петроградъ, Георгиевский пр., 5/19. Тел. 481-38-5.

«На колесахъ и безъ»

560 15-3

ФИНЛАНДСКАЯ КОНТОРА

В. А. ТАЙВАЛАНТЬ.

Петроградъ, Тихвинская ул., № 8. Телефонъ № 1915.

ПРЕДЛАГАЕТЪ ПО ФАБРИЧНЫМЪ ЦѢНАМЪ

КИПЯТИЛЬНИКИ въ 9 и 15 ведеръ, ОЧАГИ ДЛЯ ОКОПОВЪ въ 1,3 ведра, въ которыхъ пшеница сохраняется горячей въ теченіе 4—5 часовъ, а также санитарные, саперные, вешевые и телефонные ДВУКОЛЕИ, ОБОЗНЫЕ ПОВОЗКИ 1884 года и проч. предметы. Скорое, аккуратное и дешевое исполненіе.

561 15-6

Поступило въ продажу

2-е изданіе Г. В. Голова.

Положеніе объ управлѣніи хозяйствомъ въ отдѣльныхъ частяхъ войскъ. (Приказъ по военному вѣдомству 1897 г. № 135, со всѣми измѣненіями и дополненіями, объявленными по 15-мъ марта 1916 г.). Съ приложениемъ формъ отчетности.

Содержаніе. 1) Обязанности по хозяйству команда отдельной части. 2) Назначеніе, обязанности и ответственность должностныхъ чиновъ по хозяйственной части. 3) Порядокъ дѣлопроизводства и отчетности по хозяйственной части. 4) О хозяйственныхъ оборотахъ полка. 5) Отчетность въ военное время. 6) Порядокъ веденія хозяйства и отчетности по нему въ воинскихъ штабахъ, управленияхъ и командахъ, не имѣющихъ по штатамъ чиновъ хозяйственной части.

Цѣна 2 руб. 25 въ переплетѣ 2 руб. 75 коп.

Съ требованіемъ обращаться въ Книжный и Географический Магазинъ изданій Главнаго Штаба, Петроградъ, Невский, № 4-4.

134 5-4

„ДЕЛЬТА XIII“

ДЛЯ ВИНТОВОКЪ ВСѢХЪ СИСТЕМЪ разрушаетъ проволоку

до 12 миллиметровъ (ок. 1/2 дюйма) толщины.

Всѣдѣствіе постановки массового производства стоимость ящика приборовъ — 500 шт. — съ 6-го мая — 210 рублей (всѣхъ системъ).

Запросы: Петроградъ, Ковенскій пер. 14.

Тл. 659-87.

Телеграммы: Петроградъ, ГЕЛЬГАРУ.

1500 ПАТРОНОВЪ ДО ЗАКИПАНІЯ ВОДЫ

